


INTRODUZIONE

Benvenuti nel mondo delle macchine per
ufficio di prima scelta. Siamo sicuri che la
nuova calcolatrice elettronica vi possa
assistere nell’eseguire i diversi calcoli
nell'ambito della moneta unica e delle
direttive dell'Unione monetaria europea.

Norme di sicurezza

Prima di collegare la macchina ad una
presa di corrente facilmente accessibile,
verificare che la tensione della linea
elettrica corrisponda ai valori indicati
sull’etichetta posta sul fondo della
calcolatrice. La spina serve da interruttore
di sicurezza. È consentito l'accesso alla
zona del gruppo stampa al solo fine della
sostituzione degli accessori. Non usare la
macchina sopra o vicino a fonti di calore
(es. radiatori) o vicino all'acqua (es. piscine
o docce). Per pulire la macchina,
scollegarla dalla rete elettrica, usare un
panno umido e non adoperare liquidi
corrosivi.

DISPLAY

M Dati nella memoria
E Condizione d'errore; compare nel caso

in cui cifre visualizzate superino la
capacità di calcolo della macchina.
Premere C/CE per azzerare questa
condizione.

- Segno algebrico negativo visualizzato
dopo il numero.

COMMUTATORI A CURSORE

Selettor e dei deci mali : AM 2 0 F

Posizione AM (Add Mode).
La macchina imposta automaticamente il
punto decimale davanti alle due ultime cifre
introdotte durante un calcolo. Tutti i totali
sono forniti con due cifre decimali.
Nella posizione AM l’arrotondamento di
prodotti e addendi è automatico.

Posizione 2 0
La virgola fluttuante/fissa permette
d'introdurre dei numeri senza tenere conto
dei decimali richiesti dal risultato. I risultati
saranno stampati con il numero di decimali
preselezionato. Nella posizione 2, 0
l’arrotondamento di prodotti e addendi è
automatico.

Posizione F (virgola fluttuante)
Permette di eseguire il calcolo con le posi-
zioni decimali. La virgola si sposta auto-
maticamente verso destra fino a quando il
numero intero è inferiore a 12 cifre.

Selettor e NP P

Posizione NP La stampa non è attiva
Posizione P La stampa è attiva

Selettor e IC •

Posizione IC La macchina stampa il
valore del contatore di
addendi fino ad un
massimo di tre cifre.

Posizione • La macchina non stampa il
valore del contatore di
addendi.

TASTIERA

RATE Imposta il tasso di conversione in
EURO. Immettere il tasso
predefinito in valuta locale quindi
premere RATE per memorizzarlo.
Il tasso di conversione viene
mantenuto in memoria anche con
la macchina spenta.

EURO Converte in EURO, secondo il
tasso di conversione
precedentemente impostato con il
tasto RATE, il valore locale
calcolato/digitato.

LCL Converte in valuta locale,
secondo il tasso di conversione
precedentemente impostato con il
tasto RATE, il valore EURO
calcolato/digitato.

↑↑↑↑ Avanzamento carta
% Percentuale
÷÷÷÷ Divisione
X Moltiplicazione
= Uguale
C/CE Azzera il totalizzatore/annulla i

dati impostati; premendolo una
volta cancella l'ultimo dato
impostato; premendolo due volte
annulla il totalizzatore, eccetto la
memoria. Azzera anche una
condizione di errore.

( - )  Cambia segno
0-9, 00 Tasti numerici. La macchina può

anche essere dotata del triplo
zero.

. Punto decimale.
- Sottrazione; premendo questo

tasto dopo [%] si ottiene la sot-
trazione del valore percentuale

+ Addizione; premendo questo tasto
dopo [%] si ottiene l'addizione del
valore percentuale.

Totale parziale; la macchina
stampa anche il valore del
contatore di addendi, quando il
selettore è in posizione IC.

* Totale; stampa il totalizzatore
d'accumulo. Premuto una
seconda volta la macchina
stampa anche il valore del
contatore di addendi, quando il
selettore è in posizione IC.

Memoria : M+ M- M

M+ M- Addizione/sottrazione memoria;
addiziona / sottrae un importo
alla/dalla memoria. Ogni opera-
zione può essere completata pre-
mendo questo tasto ed il risultato
sarà addizionato o sottratto diret-
tamente nella memoria.

M M Totale parziale dei dati
contenuti in memoria
stampa senza azzera-
mento del totale parziale
della memoria.

M * Totale generale della
memoria; premuto una
seconda volta cancella il
totalizzatore d’accumulo,
stampa e azzera il totale
generale dei dati contenuti
in memoria.

DATI TECNICI

Caratteristiche elettriche: 220 V - 50 Hz
Assorbimento: 13 W
Capacità display: 12 cifre
Cartuccia a nastro: IR40T
Larghezza carta: 57 + 0,5 mm
Temperatura operativa: 0oC a 40oC
Larghezza: 170 mm
Altezza: 55 mm
Lunghezza: 235 mm
Peso: 0,78 kg

ITALIANO

*

*

INTRODUCTION

Welcome to our line of fine desktop
business machines. We are sure that this
desktop electronic adding
machine/calculator will satisfy your
calculating requirements for Euro currency
and European single monetary union
recommendations.

User safety

Before connecting the machine to an easily
accessible electrical power outlet, check
that the electrical line voltage corresponds
to the rating indicated on the electrical data
label on the bottom of the machine. The
plug serves as a safety breaker. Access the
printing assembly only to replace
accessories. Do not use the machine over
or near heat sources (e.g. radiators) or near
water (e.g. pools or showers). To clean the
machine, disconnect it from the electrical
power outlet, use a damp cloth and do not
use corrosive liquids.

DISPLAY

M Presence of data in memory
E Error condition; displayed when an

incorrect entry is made or the
calculation exceeds the machine’s
capacity. Press C/CE to clear this
condition.

- Displayed after a negative number.

SLIDE SWITCHES

Decimal poin t selector : AM 2 0 F

AM (Add Mode) position.
The decimal point is automatically set two
places to the left during a calculation. All
totals are given with two positions to the
right of the decimal point.
In the AM position, the totals are
automatically rounded off.

2 0 position
Floating/fixed decimal point enables a
floating entry, regardless of the decimal
points required in the results. The results
are printed with the pre-selected decimal
point number. In the 2, 0 position, the totals
are automatically rounded off.

F (automatic floating point) position
Allows decimally correct calculations. The
decimal point is automatically moved to the
right as long as the integer part of the result
has less than 12 digits.

NP P selector

NP position Printing is disabled
P position Printing is enabled

IC • selector

IC position The machine prints the item
counter number up to a
maximum of three digits.

• position The machine does not print
the item counter number.

KEYPAD

RATE Used to set the EURO exchange
rate. Enter the predefined
exchange rate in local currency
and then press RATE to store this
value. The exchange rate remains
stored in memory even when the
machine is powered off.

EURO Converts into the EURO currency,
using the exchange previously set
with the RATE key, the value in
local currency entered/calculated.

LCL Converts into LOCAL currency,
using the exchange previously set
with the RATE key, the value in
Euro entered/calculated.

↑↑↑↑ Paper feed
% Percentage calculation
÷÷÷÷ Division
X Multiplication
= Equal
C/CE Clear/Clear Entry; pressed once

clears the last entry made,
pressed twice clears the
accumulator or calculation status
except the Memory accumulation.
Use also to clear an error
condition.

( - )  Switch sign on the display
0-9, 00 Numeric keys. The tripl e zero

may also be available on your
machine.

. Decimal point.
- Subtraction; pressing this key

immediately after [%] performs a
percent minus calculation.

+ Addition; pressing this key
immediately after [%] performs a
percent plus calculation.

Subtotal; when the slide switch is
set to the IC position, the item
counter number is also printed.

* Total; prints the accumulator.
When the slide switch is set to the
IC position, pressed a second
time the machine will also print
the item counter number.

Memory: M+ M- M

M+ M- Memory Plus/Minus;
adds/subtracts an amount to/from
memory. If a live calculation is
pending, pressing this key will
complete the calculation and
accumulate/subtract the result
to/from memory.

M M Memory subtotal; prints
but does not clear the
memory

M Memory total; pressed a
second time clears the
accumulator, prints and
clears the memory total.

TECHNICAL DATA

Electrical characteristics: 220 V - 50 Hz
Power consumption: 13 W
Display capacity: 12 digits
Inked ribbon cartridge: IR40T
Paper width: 57 + 0.5 mm
Operating temperature: 0oC a 40oC
Width: 170 mm
Height: 55 mm
Length: 235 mm
Weight: 0.78 kg

ENGLISH

*
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INTRODUCTION

Bienvenus dans le monde des machines de
bureau de tout premier choix. Nous vous
assurons que cette machine à calculer
électronique sera en mesure d'effectuer
tous vos calculs dans le cadre de la
monnaie unique, l'Euro et des directives de
l'Union monétaire européenne.

Sécurit é de l'utilisateur

Avant de connecter la machine à calculer à
une prise secteur facilement accessible
vérifiez que la tension de la ligne électrique
est conforme aux valeurs indiquées sur
l'étiquette collée sur le fond de la machine.
La fiche sert d'interrupteur de sécurité.
N'accédez à la zone du groupe d'impression
que pour remplacer des accessoires.
N'utilisez pas la machine au-dessus ou à
proximité de sources de chaleur (p.e. des
radiateurs) ni à proximité d'une zone
humide (p.e. une piscine ou une douche).
Pour la nettoyer, déconnectez la machine
du secteur, utilisez un chiffon humide et
n'employez aucun liquide corrosif.

AFFICHEUR

M Présence de données dans la
mémoire.

E Condition d'erreur; l'entrée que vous
avez effectuée est incorrecte ou l e
calcul dépasse la capacité de la
machine à calculer. Appuyer sur la
touche C/CE pour remettre la machine
à zéro.

- Signe algébrique négatif affiché après
le nombre.

COMMUTATEURS A CURSEUR

Sélecteu r de déci males: AM 2 0 F

Position AM (Add Mode).
Lors d'un calcul la machine place
automatiquement le point décimal avant les
deux derniers chiffres composés. Tous les
totaux sont fournis avec deux positions
décimales.
Sur la position AM l’arrondi des produits et
des postes est automatique.

Position 2 0
Le système de virgule flottante/fixe permet
l'entrée flottante indépendante des chiffres
décimaux requis par le résultat. Les
résultats seront imprimés avec le nombre
présélectionné de chiffres décimaux. Sur la
position 2, 0 l’arrondi des produits et des
postes est automatique.

Position F (virgule flottante)
Permet le calcul correspondant aux
positions décimales. La virgule se déplace
automatiquement vers la droite aussi
longtemps que le nombre global est
inférieur à 12 chiffres.

Sélecteu r NP P

Position NP L'impression est activée
Position P L'impression n'est pas

activée

Sélecteu r IC •

Position IC La machine imprime la
valeur du compteur de
postes jusqu'au maximum
de trois chiffres.

Position • La machine n'imprime pas
la valeur du compteur de
postes.

CLAVIER

RATE Présélection du taux de
conversion en EURO. Entrez le
taux de conversion préétabli en
devise locale puis appuyez sur la
touche RATE pour l'enregistrer.
Le taux de conversion est mainte-
nu en mémoire, la machine éteinte.

EURO Convertit en EURO, en fonction
du taux de conversion établi au
préalable à l'aide de la touche
RATE, la valeur calculée/entrée
en devise locale

LCL Convertit en devise locale, en
fonction du taux de conversion
établi au préalable à l'aide de la
touche RATE, la valeur
calculée/entrée en EURO.

↑↑↑↑ Avancement du papier
% Pourcentage
÷÷÷÷ Division
X Multiplication
= Egal
C/CE Correction/Remise à zéro;

appuyez une fois sur la touche
pour effacer la dernière entrée;
appuyez deux fois sur la touche
pour effacer le registre de cumul,
sauf la mémoire. Il remet à zéro la
machine également après une
condition d'erreur.

( - )  Signe algébrique
0-9, 00 Touches numériques. Votre

machine peut être dotée
également du tripl e zéro.

. Point décimal.
- Soustraction; appuyez sur cette

touche après [%] pour effectuer
un calcul de diminution.

+ Addition; appuyez sur cette
touche après [%] pour effectuer
un calcul d'augmentation.

Sous-total; lorsque le sélecteur
est mis sur IC, la machine
imprime également la valeur du
compteur de postes.

* Total; imprime le registre de
cumul. Appuyez une deuxième
fois sur cette touche pour
imprimer la valeur du compteur de
postes, lorsque le sélecteur est
mis sur IC.

Mémoire : M+ M- M

M+ M- Addition/soustraction mémoire;
additionne/soustrait un montant
à/de la mémoire. Toute opération
incomplète peut être achevée en
appuyant sur cette touche et le
résultat sera ajouté ou soustrait
directement dans la mémoire.

M M Sous-total des valeurs en
mémoire; impression sans
remise à zéro.

M * Total général de la mé-
moire; appuyez deux fois
sur cette touche pour
effacer le registre de
cumul; impression et
remise à zéro du contenu
de la mémoire.

DONNEES TECHNIQUES

Caractéristiques électriques: 220 V - 50 Hz
Puissance consommée: 13 W
Capacité afficheur: 12 chiffres
Cartouche à ruban: IR40T
Largeur du papier: 57 + 0,5 mm
Température de service: 0oC a 40oC
Largeur: 170 mm
Hauteur: 55 mm
Longueur: 235 mm
Poids: 0,78 kg

FRANÇAIS

*

*

INTRODUÇÃO

Bem-vindos à linha das máquinas
comerciais de escritório de primeira
qualidade. Estamos seguros que a nova
calculadora eletrônica satisfará as suas
necessidades ao efetuar os cálculos no
âmbito da unificação monetária e das
diretrizes da União monetária européia.

Normas de segurança

Antes de ligar a máquina numa tomada
elétrica de fácil acesso, verificar se a
tensão da linha elétrica corresponde aos
valores indicados na etiqueta situada no
fundo da calculadora. A tomada serve como
interruptor de segurança. É admitido o
acesso na zona do grupo de impressão
somente para substituir os acessórios. Não
usar a máquina apoiada ou perto de fontes
de calor (por exemplo: radiadores) ou perto
da água (por exemplo: piscinas ou
chuveiros). Para a limpeza, desligar a
máquina da tomada elétrica, usar um pano
úmido e não usar líquidos corrosivos.

VISOR

M Presença de dados na memória.
E Condição de erro; aparece quando os

cálculos superam à capacidade da
máquina. Apertar C/CE para cancelar
esta condição.

- Sinal algébrico negativo visualizado
após um numero.

SELETORES MÓVEIS

Seleto r do pont o deci mal: AM 2 0 F

Posição AM (Add Mode).
O ponto decimal é colocado em forma
automática, antes dos dois últimos
algarismos durante o cálculo. Todos os
totais são dados com dois algarismos
decimais.
Na posição AM o arredondamento dos
produtos e adendos é automático.

Posição 2 0
A vírgula flutuante/fixa permite uma
entrada dos números sem considerar os
pontos decimais requeridos nos resultados.
Os resultados são impressos com uma
quantidade preestabelecida de pontos
decimais.
Na posição 2, 0 o arredondamento dos
produtos e adendos é automático

Posição F (vírgula flutuante)
Permite fazer cálculos com as posições
decimais. A vírgula é automaticamente
movida à direita até que a parte inteira do
resultado seja menor que 12 algarismos.

Seleto r NP P

Posição NP A impressão não é ativa.
Posição P A impressão é ativa

Seleto r IC •

Posição IC A máquina imprime o valor,
do contador, dos adendos
até no máximo três
algarismos

Posição • A máquina não imprime o
valor do contador dos
adendos.

TECLADO

RATE Preestabelecimento da taxa de
conversão em EURO. Introduzir o
valor predefinido em valor local
apertando RATE para memoriza-
lo. A taxa de conversão mantém-
se na memória mesmo com a
maquina desligada.

EURO Converte em EURO, conforme o
valor de conversão
preestabelecido anteriormente
com a tecla RATE, o valor local
calculado/digitado.

LCL Converte em valor local,
conforme o valor de conversão
preestabelecido anteriormente
com a tecla RATE, o valor EURO
calculado/digitado.

↑↑↑↑ Avanço papel
% Percentual
÷÷÷÷ Divisão
X Multiplicação
= Igual
C/CE Zera o totalizador /anula os dados

preestabelecidos; apertando uma
outra vez anula o ultimo valor
preestabelecido; apertando duas
vezes anula o totalizador, exceto
a memória. Anula também uma
condição de erro.

( - )  Troca sinal
0-9, 00 Teclas numéricas. O zero triplo

também pode ser incorporado na
máquina.

. Ponto decimal.
- Subtração; apertando esta tecla

depois de [%] realiza a subtração
do valor percentual

+ Adição; apertando esta tecla
depois de [%] realiza a adição do
valor percentual.

Total parcial; a máquina imprime
também o valor do contador dos
adendos, quando o seletor
encontra-se em IC.

* Total; imprime totalizador de acu-
mulo. Apertando uma outra vez a
máquina imprime também o valor
do contador dos adendos, quando
o seletor encontra-se em IC.

Memória : M+ M- M

M+ M- Adição/subtração memória; soma
/subtrai uma determinada
quantidade à/da memória. Se o
cálculo não estiver concluído,
apertando esta tecla o cálculo
será completado e acumulará/
subtraíra o resultado na memória.

M M Total parcial dos dados
contidos na memória de
impressão sem zerar o
memória do total parcial.

M * Memória do total geral;
apertando uma outra vez
cancela o totalizador de
acumulo, imprime e zera o
total geral dos dados
contidos na memória.

DADOS TÉCNICOS

Características elétricas: 220 V - 50 Hz
Consumo de energia: 13 W
Capacidade do visor: 12 cifre
Cartucho a tinta: IR40T
Largura do papel: 57 + 0,5 mm
Temperatura operativa: 0oC a 40oC
Largura: 170 mm
Altura: 55 mm
Comprimento: 235 mm
Peso: 0,78 kg

PORTUGUÊS

*

*

INTRODUCCIÓN

Bienvenidos en la línea de las máquinas de
mesa finas. Estamos seguros de que la
nueva máquina calculadora electrónica
pueda cumplir con sus requisítos de cálculo
para la divisa única y de los consejos de la
Unión monetaria europea.

Normas de seguridad

Antes de conectar la máquina a una toma
de corriente fácilmente accessible,
compruebe que el voltaje de la línea
eléctrica corresponda a los valores
indicados en la etiqueta colocada en la
parte inferior de la calculadora. El enchufe
sirve de interruptor de seguridad. Está
permitido el acceso a la zona del grupo
impresora sólo y exclusivamente al finalizar
la sustitución de los accessorios. No utilizar
la máquina sobre o cerca de fuentes de
calor (por ej., radiadores) o cerca del agua
(por ej., piscinas o duchas). Para limpiar la
máquina, hay que desconectarla de la red
eléctrica, utilizar un paño húmedo y no
líquidos corrosivos.

PANTALLA

M Presencia de datos en la memoria
E Condición de error; aparece en caso

las cifras visualizadas superen la
capacidad de cálculo de la máquina.
Para poner a cero esta condición,
apriete C/CE.

- Signo algebrico negativo visualizado
después del número.

INTERRUPTORES DESLIZANTES

Selecto r del punt o deci mal: AM 2 0 F

Posición AM (Add Mode).
La máquina coloca automáticamente el
punto decimal delante de las últimas dos
cifras introducidas durante un cálculo.
Todos los totales se suministran con dos
cifras decimales.
En la posición AM, el redondeo de
productos y sumandos es automático.

Posición 2 0
La coma flotante/fja permite introducir
números sin tomar en cuenta los decimales
necesarios para el resultado. Los
resultados se imprimen con el número de
decimales seleccionado previamente. En la
posición 2, 0 el redondeo de productos y
sumandos es automático.

Posición F (coma flotante)
Permite efectuar el cálculo con las
posiciones decimales. La coma se desplaza
automáticamente hacia la derecha hasta
que el número entero tenga menos que 12
cifras.

Selecto r NP P

Posición NP La impresión no está
activada

Posición P La impresión está activada

Selecto r IC •

Posición IC La máquina imprime el
valor del contador de
sumandos hasta un máximo
de tres cifras.

Posición • La máquina no imprime el
valor del contador de
sumandos.

TECLADO

RATE Impostación del tipo de
conversión en EURO. Introducir el
tipo impostado previamente en
divisa local, luego apriete RATE
para memorizarlo. El tipo de
conversión permanece en la
memoria aún con la máquina
apagada.

EURO Convierte en EURO, dependiendo
del tipo de conversión impostado
previamente con la tecla RATE, el
valor local calculado/tecleado.

LCL Convierte en divisa local,
dependiendo del tipo de
conversión impostado
previamente con la tecla RATE, el
valor EURO calculado/tecleado.

↑↑↑↑ Alimentación papel
% Porcentaje
÷÷÷÷ División
X Multiplicación
= Igual
C/CE Pone a cero el totalizador/anula

los datos impostados;
apretándolo una vez borra el
último dato impostado;
apretándolo dos veces, anula el
totalizador, excepto la memoria.
Pone a cero también una
condición de error.

( - )  Cambia el signo
0-9, 00 Teclas numéricas. La máquina

puede también ser equipada con
el tripl e cero.

. Punto decimal.
- Sustracción; apretando esta tecla

después de [%], se obtiene la
sustracción del valor porcentaje

+ Adición; apretando esta tecla
después de [%]se obtiene la
adición del valor porcentaje.

Total parcial; la máquina imprime
también el valor del contador de
sumandos, cuando el selector
está en la posición IC.

* Total; imprime el acumulador. Si
se aprieta dos veces, la máquina
imprime también el valor del
contador de sumandos, cuando el
selector está en la posición IC.

Memoria : M+ M- M

M+ M- Adición/sustracción memoria;
adiciona / sustrae una cantidad
a/desde la memoria. Se puede
completar cada operación
apretando esta tecla y el
resultado se acumulará o
sustraerá directamente en la
memoria.

M M Total parcial de los datos
Contenidos en la memoria
de impresión sin la puesta
a cero del total parcial de
la memoria.

M * Total general de la
memoria; si se aprieta dos
veces, borra el acumulador,
imprime y pone a cero el
total general de los datos
contenidos en la memoria.

DATOS TÉCNICOS

Características eléctricas: 220 V - 50 Hz
Absorpción: 13 W
Capacidad de la pantalla: 12 cifras
Cartucho de cinta de impresión: IR40T
Anchura papel: 57 + 0,5 mm
Temperatura de funcionam.: de 0oC a 40oC
Ancho: 170 mm
Altura: 55 mm
Longitud: 235 mm
Peso: 0,78 kg

ESPAÑOL

*

*

EINLEITUNG

Willkommen zu einer erstklassigen
Büromaschine. Wir sind sicher, dass der
elektronische Tischrechner Ihre
Rechenanforderungen durch die Einführung
des Euro und der Empfehlungen der
europäischen Währungsgemeinschaft voll
befriedigen wird.

Benutzersicherheit

Vor Anschließen der Maschine an eine
leicht zugängliche Steckdose sicherstellen,
dass die Netzspannung der auf dem Etikett
unten auf dem Rechner angegebenen
entspricht. Der Stecker dient als
Sicherheitsschalter. Der Zugang zum
Druckwerk ist nur zulässig, wenn
Zubehörteile ausgewechselt werden
müssen. Achten Sie darauf, dass die
Lüftungsschlitze auf der Oberseite der
Maschine nicht abgedeckt werden.
Verwenden Sie die Maschine nicht über
oder in der Nähe von Wärmequellen (z.B.
Heizkörper) oder Wasser (z.B. Schwimm-
bad oder Duschen). Ziehen Sie vor der
Reinigung der Maschine den Netzstecker
ab, verwenden Sie ein feuchtes Tuch, aber
keine korrosiven Flüssigkeiten.

DISPLAY

M Daten im Rechenregister
E Fehlerbedingung; es wurde eine

falsche Eingabe vorgenommen oder
die Berechnung übersteigt die
Maschinenkapazität. Um die
Bedingung zu löschen, C/CE drücken.

- Minuszeichen, hinter der Zahl
angezeigt.

SCHIEBESCHALTER

Dezimalselektor : AM 2 0 F

Position AM (Add Mode)
Die Maschine setzt den Dezimalpunkt
automatisch vor die beiden letzten bei der
Berechnung eingegebenen Ziffern. Alle
Ergebnisse werden mit zwei Dezimalstellen
ausgegeben.
In der Stellung AM werden die Produkte und
Summen automatisch gerundet.

Position 2 0
Fließ-/Festkomma erlaubt Ihnen eine
Fließkomma-Eingabe egal wie viele
Dezimalstellen das Endergebnis haben soll.
Das Ergebnis wird mit der eingestellten
Anzahl von Dezimalstellen ausgedruckt.
In der Stellung 2, 0 werden die Produkte
und Summen automatisch gerundet.

Position F (automatisches Fließkomma)
ermöglicht korrekte Dezimalberechnung.
Das Dezimalkomma wird automatisch nach
rechts verschoben, solange der Ganzzahl-
teil weniger als 12 Stellen hat.

Schalte r NP P

Position NP Drucken deaktiviert
Position P Drucken aktiviert

Schalte r IC •

Position IC Die Maschine druckt den
Wert des Postenzählers bis
max. 3 Ziffern.

Position • Die Maschine druckt den
Wert des Postenzählers
nicht aus.

TASTATUR

RATE Einstellen des Euro-Wechsel-
kurses den Umrechnungsfaktor
EURO/Landeswährung eingeben.
Dann RATE drücken, um ihn zu
speichern. Der Wechselkurs-
Faktor bleibt auch bei ausge-
schalteter Maschine gespeichert.

EURO Umrechnen des in Landeswäh-
rung eingegebenen/berechneten
Werts in EURO mit dem zuvor mit
der RATE Taste gespeicherten
Wechselkurs.

LCL Umrechnen des in EURO einge-
gebenen/berechneten Werts in
Landeswährung mit dem zuvor mit
der RATE Taste gespeicherten
Wechselkurs.

↑↑↑↑ Papiervorschubstaste
% Prozentberechnung
÷÷÷÷ Division
X Multiplikation
= gleich
C/CE Nullsetzen; bei einmaligem

Drücken wird die letzte Eingabe
gelöscht, bei zweimaligem
Drücken wird das Akkumulations-
register oder der Rechenstatus
außer der auflaufenden Summe
im Speicher gelöscht. Löscht auch
Fehlerbedingungen.

( - )  Zeichenwechsel
0-9, 00 Numerische Tasten; auf Ihrer

Maschine kann es auch eine
Taste für dre i Nulle n geben

. Dezimalpunk
- Subtraktion; wird diese Taste

sofort nach [%] gedrückt, so wird
der entsprechende Prozentsatz
abgezogen.

+ Addition; wird diese Taste sofort
nach [%] gedrückt, wird der
entsprechende Prozentsatz
addiert.

Zwischensumme; steht der
Schieber auf IC so wird auch der
Postenzähler ausgedruckt.

* Endsumme; druckt den
Akkumulator aus. Bei einem
zweiten Drücken und, wenn der
Schalter auf IC steht, wird auch
der Postenzähler ausgedruckt.

Speichertasten : M+ M- M

M+ M- Addieren/Subtrahieren zum/vom
Speicher. Jede Operation kann
durch Drücken dieser Taste
abgeschlossen werden. Das
Ergebnis wird direkt im Speicher
addiert oder subtrahiert.

M M Zwischensumme der Daten
im Druckerspeicher ohne
Nullstellung der Zwischen-
summe im Speicher

M Endsumme des Speichers.
Bei einem zweiten Drücken
wird der Akkumulator
gelöscht. Ausdrucken und
Nullstellen der Gesamt-
summe der Daten im
Speicher.

TECHNISCHE DATEN

Netzspannung: 220 V - 50 Hz
Leistungsaufnahme: 13 W
Display: 12 Ziffern
Farbbandkassette: IR40T
Papierbreite: 57 + 0,5 mm
Betriebstemperatur: 0oC bis 40oC
Breite: 170 mm
Höhe: 55 mm
Tiefe: 235 mm
Gewicht: 0,78 kg
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